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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΟΛΕΓIΟΥ 
ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ & ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ UEMS

3 καί 4 Δεκεμβρίου 2005, Βαρκελώνη

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Η χειμερινή σύνοδος του Συμβουλίου (Counsil) του Ευρωπαϊκού Κολεγίου Μαιευτήρων-Γυναικολόγων (ΕΒCΟG) και 

του Τμήματος Μαιευτικής και Γυναικολογίας (UEMS/ Ob & Gyn Section) πραγματοποιήθηκε στη Βαρκελώνη στις 3 καί 
4 Δεκεμβρίου 2005. Της συνόδου προηγήθηκε το Πρόγραμμα Ανταλλαγής Ειδικευόμενων του EΝΤΟG (28 Νοεμβρίου 
έως 1 Δεκεμβρίου) Ακολούθησε στις 2 Δεκεμβρίου η Ημερίδα του ΕΝΤΟG, που πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο 
της Βαρκελώνης υπό την Αιγίδα του Ευρωπαϊκού Κολεγίου με τη συμμετοχή ειδικευόμενων Ιατρών από όλες τις Ευρω-
παϊκές χώρες. Από την Ελλάδα συμμετείχαν ως εκπρόσωποι της Ένωσης Μαιευτήρων- Γυναικολόγων οι ειδικευόμενοι 
ιατροί του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης Κα Χαρίκλεια Αρκούδα και Κος Σπύρος Πεπές (Β’ και Γ’ Κλινικές 
του Πανεπιστημίου, αντίστοιχα- Διευθυντές ο Καθηγητής Ι. Τζαφέττας και ο Αν. Καθηγητής Β. Καραγιάννης). Με την 
έναρξη της συνεδρίασης του Κολεγίου στις 3 Δεκεμβρίου, ο καθ. Van Assche ανακοίνωσε ως Πρόεδρος του Τμήματος 
Μαιευτικής- Γυναικολογίας τηςUΕΜS ότι στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του πρόκειται να συναντήσει τον Γενικό Γραμ-
ματέα της UΕΜS για να συζητήσουν ορισμένα σημαντικά θέματα, όπως της Εκπαίδευσης των Ειδικευομένων (Training 
the Trainees) και το θέμα της Ντιρεκτίβας του Εργασιακού Χρόνου (Working Time Directive). Ο Πρόεδρος Van Assche 
έκανε μνεία στη συνέχεια του θέματος της κοινής Προεδρίας του Ευρωπαϊκού Κολεγίου και του Τμήματος της UΕΜS, που 
είχε τεθεί προς συζήτηση κατά την προηγούμενη συνέλευση. Εξήγησε ότι από μέρους της UΕΜS, σύμφωνα και με τους 
κανονισμούς της, δεν υπήρξαν αντιρρήσεις για κοινή προεδρία και ότι στην πραγματικότητα η UEMS ευνοεί τη συνένωση 
των δύο θέσεων. Το θέμα ετέθη κατόπιν τούτου σε ψηφοφορία και το Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα να αποδεχθεί σε 
γενικές γραμμές την πρόταση.

Το λόγο έλαβε στη συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας Καθ. Wladimiroff, που ενημέρωσε το Συμβούλιο ότι στα πλαίσια της 
UEMS άρχισε να εφαρμόζεται ένα πρόγραμμα μελέτης της ανθρώπινης γενετικής και πρόσθεσε ότι η ανθρώπινη γενετική 
έχει μεγάλες πιθανότητες να αναγνωρισθεί ως ειδικότητα. Ο Γενικός Γραμματέας πρόσθεσε στη συνέχεια ότι η Εuropean 
Cervical Cancer Association ζήτησε από το Κολέγιο να διευκολύνει τη δημιουργία μιας ομάδας εργασίας για τον ΗΡV, με 
στόχο την παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού. Όμως, κατά τη γνώμη του Γενικού Γραμματέα κατάλληλη για την αποστολή 
αυτή είναι η ΕSGΟ. Ο Γενικός Γραμματέας πληροφόρησε επίσης το συμβούλιο ότι έλαβε από την Φινλανδική Εταιρεία 
Μαιευτικής και Γυναικολογίας κατάλογο των νέων μελών του Δ.Σ. και ζήτησε με την ευκαιρία από τους εκπροσώπους- 
μέλη του Συμβουλίου να τον ενημερώνουν για τυχόν παρόμοιες αλλαγές στη σύνθεση των Δ.Σ. των εθνικών Εταιρειών 
τους. Ζήτησε τέλος από τα μέλη του Συμβουλίου που παίρνουν το ενημερωτικό Δελτίο της UΕΜS να απαντούν με σχόλια 
τους σε θέματα απτόμενα της ειδικότητας της Μαιευτικής και Γυναικολογίας μέσω του Γενικού Γραμματέα του Κολεγίου 
και της Κας Charlotte Mercer.

Ο Ταμίας Καθ. Dunlop ανάφερε ότι από το λογαριασμό του Κολεγίου έχει μεταφέρει σε τραπεζικές επενδύσεις το ποσό 
των 300.000 ευρώ και ότι το υπόλοιπο (balance) του λογαριασμού του ΕΒCΟG μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2005 ήταν 22.053,36 
ευρώ. Ο αντίστοιχος λογαριασμός του Οb & Gyn Section (Τμήμα Μ & Γ) της UΕΜS ήταν στις 30 Νοεμβρίου 99.790,30 
ευρώ. Ως προς τρόπο κατανομής των οικονομικών υποχρεώσεων των χωρών-μελών προς το ΕΒCΟG και το Τμήμα Μ 
& Γ είπε ότι έλαβε υπόψη του τον πληθυσμό, τον αριθμό των ιατρών με ειδίκευση και το κατά κεφαλήν ΑΕΠ (per capita 
GDΡ- Gross Domestic Product) για κάθε χώρα. Πρόσθεσε ότι στο μέλλον οι χώρες που δεν πλήρωσαν τα δυο τελευταία 
χρόνια μπορεί να χάσουν το δικαίωμα ψήφου.

Ο αντιπρόεδρος άρχισε την ομιλία του με ανακεφαλαίωση της στρατηγικής του Συμβουλίου και επανέλαβε την παράκλη-
ση του προς τα μέλη του συμβουλίου να του αποστείλουν τις παρατηρήσεις τους στο προτεινόμενο έγγραφο στρατηγικής 
για την περίοδο 2006-2008. Στο σημείο αυτό ο Καθ. Cabero Roura πρότεινε να καταγραφεί ως μελλοντικός στρατηγικός 
στόχος του Κολεγίου η αλληλεγγύη με τον αναπτυσσόμενο κόσμο στα πλαίσια ειδικότερα της εκπαίδευσης. Συμφωνήθηκε 

Απο την ΕιδικοτητΑ μΑς
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να εξετασθεί το θέμα αυτό κατά την επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. (Εxecutive Board). 
Η Πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Εκπαίδευσης (SCΤΑ) ανέφερε στο Συμβούλιο ότι έχει συμφωνηθεί μια διήμερη 

σειρά μαθημάτων για την εκπαίδευση 24 εκπαιδευτών του Κολεγίου μετά το συνέδριο του Τορίνο. Προτάθηκε εν προκει-
μένω η σειρά αυτή να αφορά ειδικώς εθνικούς εκπροσώπους στο Συμβούλιο. Υπενθύμισε επίσης ότι στην πλειονότητα 
τους οι εκπαιδευτές και οι εκπαιδευόμενοι, που ενδεχομένως θα γίνουν εκπαιδευτές, δεν έχουν ειδική εκπαίδευση στις 
εκπαιδευτικές προσεγγίσεις και τη μεθοδολογία. Γι’ αυτό πρότεινε οι εκπαιδευτές να συμμετέχουν μεταξύ άλλων και στις 
επίσημες σειρές μαθημάτων για την εκπαίδευση των ενηλίκων. Η Πρόεδρος ανέφερε επίσης η Επιτροπή Εκπαίδευσης 
έχει εκσυγχρονίσει το πρόγραμμα εκπαίδευσης (training Programme) και το βιβλίο ειδικευομένων (log book). Το ίδιο 
έχουν πράξει οι εταιρείες υποειδικοτήτων ΕSHRE, ΕSGO και ΕUGA.

Ο Πρόεδρος υπενθύμισε στο Συμβούλιο ότι οι Ευρωπαϊκές Εταιρείες Κολποσκόπησης, Γυναικολογικής ενδοσκόπησης 
και Αντισύλληψης (ΕFC, ΕSGΕ και ΕSC, αντίστοιχα) συνδέονται με το Κολέγιο μέσω της Επιτροπής Εκπαίδευσης, με 
την οποία συνεργάζονται εξαίρετα, αλλά δεν αποτελούν υποειδικότητες. Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στο Women’s Health 
Project (Πρόγραμμα Υγείας της Γυναίκας), που θυμίζει το Women’s Health Initiative της Διεθνούς Εταιρείας Εμμηνό-
παυσης (International Menopause Society). Είπε ότι πρόκειται να υποβληθεί επερώτηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 
που θα μπορούσε να προκαλέσει τη θετική απάντηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με ερωτήματα που θα αναφέρονται: 
(1) στο ενδεχόμενο ενδιαφέρον της Επιτροπής για την πρωτοβουλία του Κολεγίου στα θέματα Υγείας της Γυναίκας και 
του πρόωρου τοκετού, (2) στην προθυμία της να διευκολύνει τη συλλογή πληροφοριών σχετικών με την αντιμετώπιση του 
πρόωρου τοκετού στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, (3) στη δημιουργία των απαραίτητων μέσων για την έρευνα στον 
πρόωρο τοκετό και (4) στη θέσπιση κοινής στρατηγικής και οδηγιών (guidelines) για τον πρόωρο τοκετό στις χώρες-μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα απαραίτητα ευρωπαϊκά δεδομένα έχει προσφερθεί εν προκειμένω να συλλέξει και η Εται-
ρεία Ferring. Ο Πρόεδρος είπε ότι η UEMS ενδιαφέρθηκε πολύ για την πρωτοβουλία αυτή και ότι ο ίδιος ζήτησε από 
τους αυστριακούς εκπροσώπους στο Συμβούλιο να έλθουν σε επαφή με τους αυστριακούς πολιτικούς για να προωθήσουν 
το πρόγραμμα women’s health κατά την επόμενη Αυστριακή Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο Καθ. Κρεατσάς πληροφόρησε το Συμβούλιο ότι το Δ.Σ. (Εxecutive Board) συμφώνησε ότι το ΕΒCΟG πρέπει να έχει 
ένα στρατηγικό ρόλο στην έρευνα, καταγράφοντας τις εξελίξεις και τη χρηματοδότηση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Είπε 
επίσης ότι το ΕΒCΟG δεν πρέπει να αναπτύξει δικές του οδηγίες (Guidelines) στη Μαιευτική και Γυναικολογία, αλλά 
να περιορισθεί επί του παρόντος στη συλλογή σχετικών πληροφοριών. Ο Καθ. Κοelbl είπε ότι σημαντικό ρόλο μπορούν 
να παίξουν στο θέμα αυτό οι υποειδικότητες. Το Συμβούλιο εξέφρασε την ανάγκη ανάπτυξης γενικών οδηγιών, οι οποίες 
μπορεί να είναι κατά την άποψη του Καθ. Templeton εικονογραφημένες.

Ο Καθ. Templeton αναφερόμενος στο πρόβλημα της στράτευσης ιατρών στην ειδικότητα είπε ότι το πρόβλημα αυτό 
είναι σημαντικό σε ορισμένες χώρες και όχι σε άλλες. Ορισμένες χώρες παράγουν αντιθέτως περισσότερους γυναικολό-
γους. Ο Πρόεδρος αναφερόμενος στο ρόλο της Επιτροπής για τις Αποζημιώσεις και τη Νομοθεσία (Working Party on 
claims and ligitation) είπε ότι τα προβλήματα αυτά ποικίλουν από χώρα σε χώρα και ότι είναι δύσκολο για το ΕΒCΟG να 
επηρεάσει ή εναρμονίσει τα εθνικά νομοθετικά συστήματα. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αναγνώρισης Νοσοκομείων Καθ. 
Wladimiroff είπε ότι κατά τη διάρκεια του έτους έγιναν επισκέψεις της επιτροπής σε διάφορες πόλεις, μεταξύ άλλων στη 
Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, και ανέφερε στο Συμβούλιο ότι κατά τη γνώμη του είναι καιρός τη διαδικασία των επισκέψεων 
να αναλάβουν οι εθνικές εταιρείες, όπως έχουν ήδη πράξει πολλές χώρες. Αναφερόμενος στην αναγνώριση των κέντρων 
υποειδικοτήτων, είπε ότι για να γίνει αυτό πρέπει να προηγηθεί η αναγνώριση της κύριας ειδικότητας, με μοναδική ίσως 
εξαίρεση ορισμένες από μακρού υφιστάμενες μονάδες γυναικολογικής ογκολογίας. Ανακοίνωσε επίσης τη σύνθεση της 
νέας επιτροπής επισκέψεων, που έγινε με βάση τα προσωπικά ενδιαφέροντα και έχει ως ακολούθως:

Επιτροπή Επισκέψεων 
1. Καθ. Novak Antolic 6. Καθ. Lansac
2. Καθ. Antsaklis 7. Καθ. Tarlatzis
3. Καθ. Gitsch 8. Καθ. Vetter
4. Dr Kirschner 9. Ο Πρόεδρος της Ιταλικής Εταιρείας
5. Καθ.Koelbl 10. Ένας εκπρόσωπος της Ισπανίας
 11. Ένας Εκπρόσωπος ειδικευομένων

Ο Πρόεδρος της επιτροπής πρόσθεσε ότι ένας πλήρης κατάλογος επισκέψεων μπορεί να αναζητηθεί στην ιστοσελίδα 
του Κολεγίου. Τέλος ανακοίνωσε την πρόθεση του να αποχωρήσει από την προεδρεία της επιτροπής.

Ο πρόεδρος του Κολεγίου διασαφήνισε τους όρους «γενικός γυναικολόγος, «γυναικολόγος με υποειδικότητα» και «γυ-
ναικολόγος με ιδιαίτερα ενδιαφέροντα».

Ο Γενικός Γραμματέας του ΕΝΤΟG ανακοίνωσε ότι εκλέχθηκε νέα Πρόεδρος του ΕΝΤΟG, η Dr Eva Sommer, και με 
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την ευκαιρία έπλεξε το εγκώμιο του αποχωρούντος Προέδρου Dr. Soren Brostrom για τη δουλειά του και τη συνεισφορά 
του στη σταθεροποίηση του ΕΝΤΟG. Είπε επίσης ότι στη συνέλευση του ΕΝΤΟG παρέστησαν 80 ειδικευόμενοι-εκπρό-
σωποι Ευρωπαϊκών Χωρών και συμμετείχαν στο Πρόγραμμα Ανταλλαγής ειδικευομένων (Εxchange Programme ) 28 εκ-
πρόσωποι (μεταξύ αυτών όπως ήδη αναφέρθηκε και δύο από την Ελλάδα, η Κα Αρκούδα και ο κ. Πεπές, με οικονομική 
κάλυψη από την Ένωση Μαιευτήρων-Γυναικολόγων Ελλάδας). Το επόμενο Πρόγραμμα Ανταλλαγής θα πραγματοποιηθεί 
στο τέλος του Νοεμβρίου στην Κοπεγχάγη, ενώ η επόμενη συνέλευση του ΕΝΤΟG προγραμματίζεται για την 1η Δεκεμ-
βρίου 2006 με κύριο θέμα την έρευνα στην εκπαίδευση και την εκπαίδευση στη έρευνα. Με την ευκαιρία προτάθηκε από 
τον Πρόεδρο του Κολεγίου η επόμενη συνέλευση του Συμβουλίου (Council) του ΕΒCΟG να γίνει κατά τις δύο επόμενες 
ημέρες 2 καί 3 Δεκεμβρίου 2006, επίσης στη Κοπεγχάγη. 

Ο Αντιπρόεδρος της FIGO καθ. Luis Cabero- Roura ανέφερε στο Συμβούλιο ότι στα μέσα Μαΐου θα πραγματοποιηθεί 
στη Λίμα του Περού μια συνάντηση της FIGO και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Γυναικολογικής Ιατρικής (World Association 
of Gynecological Medicine) με κύριο θέμα «μητρική και περιγεννητική θνησιμότητα» και υπενθύμισε στους συμβούλους 
ότι το συνέδριο της FIGO θα γίνει στην Kuala Lambur της Μαλαισίας στις 2-6 Νοεμβρίου 2006. 

Η Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής του Συνεδρίου στο Τορίνο είπε ότι τα έσοδα από διάφορες χορηγίες έχουν 
ήδη υπερβεί το προσδοκώμενο ποσό των 140.000 ευρώ, και παρότρυνε τους συμβούλους να ενθαρρύνουν νέες εγγραφές 
στο Συνέδριο. Με την ευκαιρία πληροφόρησε το Συμβούλιο ότι οι περιλήψεις (abstracts) των εργασιών, που υποβάλλονται 
στο συνέδριο, γίνονται αποδεκτές μόνο όταν έχει πληρωθεί η εγγραφή στο συνέδριο.

Όσον αφορά το Συνέδριο της Λισσαβόνας, ο Καθ. Martinez de Oliveira είπε στο Συμβούλιο ότι βασικά θέματα του συ-
νεδρίου στη Λισσαβόνα θα μπορούσαν να είναι: η εργασιακή απασχόληση, η ποιότητα ζωής, η δημόσια συζήτηση (forum) 
μεταξύ εκπαιδευόμενων και το υψηλής ποιότητας επιστημονικό πρόγραμμα. Ο Πρόεδρος υπογράμμισε τη σπουδαιότητα 
της προετοιμασίας ενός προσχεδίου προγράμματος για τη Λισσαβόνα, που θα είναι διαθέσιμο στους εκπροσώπους- μέλη 
του Συμβουλίου στη διάρκεια του Συνεδρίου στο Τορίνο.

Ο Γενικός Γραμματέας ανακοίνωσε στο Συμβούλιο ότι πρότεινε τις ακόλουθες συνθέσεις των επιτροπών στο συνέδριο 
της Λισσαβόνας:

Οργανωτική Επιτροπή  Επιστημονική Επιτροπή
1. Πρόεδρος: Prof Bill Dunlop  1. Πρόεδρος: Prof Wolfgang Hozgreve
2. Καθ. Andre Van Assche  2. Prof Bill Dunlop
3. Καθ. Daniel Pereira da Silva 3. Prof Ziva Novak Antolic
4. Καθ. Jose Martinez de Oliveira  4. Ρrof Jose Marinez de Oliveira
5. Καθ. Chiara Benedetto  5. Prof Gerald Gitsch ESGO
6. Καθ. Wolfgang Holzgreve  6. Prof Basil Tarlatzis ΕSΗRΕ
7. Καθ. Juriy Wladimiroff 7. Prof Aris Antsaklis ΕΑΡΜ
8. Καθ. George Creatsas 8. Prof Heinz Koelbl EUGA
9. Dr. Peter Hornnes  9. De Eva Sommer ΕΝΤΟG

Στο τέλος της συνόδου ακολούθησε η εκλογή του νέου Δ.Σ. του Κολεγίου (ΕΒCΟC Executive Board). Ο Γενικός Γραμ-
ματέας πληροφόρησε το Συμβούλιο ότι έχουν εγκριθεί οι ακόλουθες υποψηφιότητες για το νέο Δ.Σ. (EBCOG Officers 
and Executive members ):

Πρόεδρος: Καθ. Bill Dunlop, Ταμίας: Καθ. Chiara Benedetto (απεσύρθη λίγο πριν την εκλογή), Καθ. Vincenzo Giambanco 
and Dr Peter Hornnes, Αντιπρόεδρος: Καθ. George Creatsas, Dr Johan Van Wiemeersch

Μέλος του Δ.Σ.: Καθ. Ali Baloglu, Καθ. Chiara Benedetto, Kαθ Vicenzo Giambanco, (απεσύρθη), Dr. Angelique 
Goverde 

Στην ψηφοφορία που ακολούθησε εκλέχθηκαν: Πρόεδρος: ο Καθ. Bill Dunlop Ταμίας: ο Dr Petter Hornnes Αντιπρόε-
δρος: ο Καθ. George Creatsas Μέλος του Δ.Σ.: η Καθ. Chiara Benedetto

Ο Γενικός Γραμματέας συγχάρηκε τους νεοκλεγέντες αξιωματούχους και το νέο μέλος του Δ.Σ. και υπενθύμισε ότι 
πρέπει να εκλεγεί και νέος Γενικός Γραμματέας, στο Τορίνο, δεδομένου ότι ο ίδιος αποχωρεί από τη θέση αυτή. Ευχα-
ρίστησε επίσης, εκ μέρους του Συμβουλίου τους απερχόμενους αξιωματούχους και απέτισε ιδιαιτέρως φόρο τιμής στον 
τέως Πρόεδρο Καθ. Andre Van Assche για τις επιτεύξεις του, συγχαίροντας τον για όλες τις προσπάθειες που κατέβαλε 
ως Γενικός Γραμματέας και Πρόεδρος του ΕΒCΟG κατά τα τελευταία 9 χρόνια. Η επόμενη εαρινή σύνοδος θα γίνει στο 
Τορίνο στις 8 & 9 Απριλίου και η χειμερινή σύνοδος στις 2-3 Δεκεμβρίου 2006.

ΚαθΗΓΗΤΗσ αχιλλeΥσ ΚαλΟΓΕρoπΟΥλΟσ
Εκπρόσωπος της ΕΝΜΓΈ στο συμβούλιο του ΕΒCΟG και του ob & Gyn Section της UeMS


